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Enquête réalisée en ligne du 11 au 13 avril 2016.

Échantillon de 1 535 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans

et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e), ainsi

que le comportement électoral aux élections précédentes pour les intentions

de vote.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

 Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

 Les chiffres suivis d’un astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse

des effectifs.

Méthodologie d’enquête



Représentations spontanées 

associées à Nicolas Hulot



Spontanément, les Français associent davantage Nicolas Hulot à l’écologie qu’à

la politique ou à la télévision
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit lorsque vous pensez à Nicolas Hulot ? – Question ouverte, réponses

spontanées

- À tous -



Exemples de verbatim
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« Lanceur d'alertes 

sympathique et sérieux. »

« Il montre la 

nature mais en 

la polluant 

davantage. »

« Un doux rêveur pas 

méchant. »

« Indispensable  

mais pas en 

homme politique ; 

moins percutant 

qu'autrefois. »

« Animateur de 

télévision 

talentueux qui 

doit sa 

notoriété à 

Ushuaïa. »

« Grande intelligence et son 

courage de ne pas se laisser 

happer par les politiques. »

« Il a 

participé 

activement à 

la COP21. »

« Nicolas Hulot est un 

écologiste reconnu et 

apprécié. Il me fait penser 

à la très bonne émission 

de télévision sur la nature 

et l‘Homme avec un ton 

bien particulier qui a fait 

son succès pendant de 

nombreuses années. »

« Amoureux de la 

nature ; son 

défenseur aussi ; 

prise de conscience 

pour la survie de la 

planète. Il n'est pas 

un politique. »

« Il a créé une 

fondation de 

défense de 

l'environnement. »

- À tous -

Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit lorsque vous pensez à Nicolas Hulot ? – Question ouverte, réponses

spontanées

« Porte-parole de 

l’écologie. »



Perception d’un candidature de 

Nicolas Hulot à l’élection 

présidentielle



Environ un quart des Français souhaite que Nicolas Hulot soit candidat à

l’élection présidentielle

8

Souhaitez-vous que Nicolas Hulot soit candidat à la prochaine élection présidentielle ?

- À tous, en % -

27

72

1

Oui Non Ne se prononce pas

Femmes : 31%

Moins de 35 ans : 39%

35-49 ans : 33%

Catégories populaires : 36%

Hommes : 75%

65 ans et plus : 87%

31 35 54
33

10 16 28

Symp.
Front de
Gauche

Symp.
PS

Symp.
EELV*

Symp.
MoDem

Symp.
LR

Symp.
FN

Sans
préférence
partisane



Le soutien à une candidature de Nicolas Hulot est davantage justifié par son rapport à

« l’écologie », alors que les réticences s’avèrent davantage en lien avec la « politique »
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Pourquoi souhaitez-vous que Nicolas Hulot soit candidat à l’élection présidentielle ? – Question ouverte, réponses spontanées

- Aux personnes qui souhaitent que Nicolas Hulot soit candidat -

Pourquoi souhaitez-vous que Nicolas Hulot ne soit pas candidat à l’élection présidentielle ? – Question ouverte, réponses spontanées

- Aux personnes qui ne souhaitent pas que Nicolas Hulot soit candidat -

« Je sais que s'il est candidat à la 

présidentielle, il fera, ou il essayera de 

tout faire pour l'environnement. »

« Ça changera des politiques 

professionnels. »

« Du renouveau, un autre 

discours. »

« Parce qu'il ne connait pas la 

politique et n‘est même pas élu. »

« Parce qu'il n'est pas crédible, pas 

assez expérimenté pour cette fonction. »

« Il n'a pas les 

compétences politiques, 

économiques et 

diplomatiques. »



Intentions de vote exprimées pour le 1er tour de l’élection présidentielle en 2017,

en cas de candidature de Nicolas Hulot
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Intentions de vote au premier tour de l’élection présidentielle en 2017

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % de votes exprimés -

1

1

10

14

1

9

12

19

6

27

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Cécile Duflot

Nicolas Hulot

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Nicolas Dupont-
Aignan

Marine Le Pen

Rappel : Les intentions de vote mesurent un rapport de force à un moment donné. Elles ne

peuvent en aucun cas être considérées comme étant prédictives des résultats du scrutin.

2

1

11

13

2

11

26

5

29

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Cécile Duflot

Nicolas Hulot

Alain Juppé

Nicolas Dupont-
Aignan

Marine Le Pen

Hypothèse N. Sarkozy/ F. Bayrou : Hypothèse A. Juppé :



Fiche récapitulative des intentions de vote exprimées
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- Aux inscrits sur les listes électorales, en % de votes exprimés -

11 11 9 4

18-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

2 12
34

3 1 1 12

Symp.
Front de
Gauche

Symp.
PS

Symp.
EELV*

Symp.
MoDem

Symp. Les
Républicains

Symp.
FN

Sans
préférence
partisane

12 14 9 4 1

Électeurs de JL.
MELENCHON

2012

Électeurs de
F. HOLLANDE

2012

Électeurs de
F. BAYROU

2012

Électeurs de
N. SARKOZY

2012

Électeurs de
M. LE PEN

2012

8 10 9 13 6

Hommes Femmes CSP+ CSP- Inactifs

13 14 11 5

18-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

4 14
34 15 1 1 15

Symp.
Front de
Gauche

Symp.
PS

Symp.
EELV*

Symp.
MoDem

Symp. Les
Républicains

Symp.
FN

Sans
préférence
partisane

11 17 18 5 1

Électeurs de JL.
MELENCHON

2012

Électeurs de
F. HOLLANDE

2012

Électeurs de
F. BAYROU

2012

Électeurs de
N. SARKOZY

2012

Électeurs de
M. LE PEN

2012

10 13 10 18 7

Hommes Femmes CSP+ CSP- Inactifs

Score de 1er tour (hypothèse N. Sarkozy/ F. Bayrou) : 9%

Nicolas Hulot

Score de 1er tour (hypothèse A. Juppé) : 11%



Traits d’image de Nicolas Hulot



Plus de 3 Français sur 4 qualifient Nicolas Hulot de sympathique et d’honnête,

mais plus de 2/3 expriment des doutes sur sa capacité à bien diriger la France
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28

27

29

22

20

12

14

13

13

13

12

10

10

8

7

7

51

48

44

48

47

42

39

40

38

38

38

36

31

29

25

24

12

15

15

18

22

29

29

30

32

32

33

33

36

39

45

40

8

9

9

11

10

16

17

16

16

16

16

20

22

23

22

28

1

1

3

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Sympathique

Honnête

A de bonnes solutions pour l’écologie

Courageux

Dynamique

A de bonnes idées pour la France

Crédible

Capable de tenir ses engagements

Compétent

Sait où il va

Rassurant

Comprend bien les préoccupations des
Français

Représenterait bien la France à 
l’étranger s’il était élu Président

Peut réformer le pays dans le bon sens

Sait faire preuve d’autorité

Dirigerait bien la France s’il était élu 
Président

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas

75%

51%

54%

24%

48%

45%

50% 49%

31% 68%

Bien Mal

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Hulot ?

- À tous, en % -

32% 67%

37% 62%

41% 58%

46% 53%

51% 48%

53% 46%

53% 46%

67% 32%

70% 29%

73% 24%

79% 20%



Les électeurs potentiels de Nicolas Hulot sont quasi unanimes sur les traits d’images

qu’ils lui attribuent, sauf en ce qui concerne sa capacité à faire preuve d’autorité
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- À tous, en % de réponses « Correspond bien » -

79

75

73

70

67

54

53

53

51

51

50

46

41

37

32

31

96

94

96

93

94

93

94

92

91

90

92

90

86

88

69

82

Sympathique

Honnête

A de bonnes solutions pour l’écologie

Courageux

Dynamique

A de bonnes idées pour la France

Crédible

Capable de tenir ses engagements

Compétent

Sait où il va

Rassurant

Comprend bien les préoccupations des Français

Représenterait bien la France à l’étranger s’il était élu 
Président

Peut réformer le pays dans le bon sens

Sait faire preuve d’autorité

Dirigerait bien la France s’il était élu Président

Ensemble des Français Electeurs de N. Hulot (hypothèse A. Juppé)

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Hulot ?



Les sympathisants de Gauche attribuent davantage que les autres ces différentes qualités

à Nicolas Hulot
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Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Hulot ?

Ensemble des 

Français

Sympathisants 

de Gauche

Sympathisants 

de Droite et du 

Centre

Sympathisants 

du FN

Sans préférence 

partisane

Sympathique 79 84 81 72 73

Honnête 75 85 77 62 68

A de bonnes solutions pour l’écologie 73 87 74 63 68

Courageux 70 77 69 60 68

Dynamique 67 76 66 57 63

A de bonnes idées pour la France 54 70 47 41 51

Crédible 53 66 44 42 50

Capable de tenir ses engagements 53 68 48 35 48

Compétent 51 64 47 35 48

Sait où il va 51 62 44 44 50

Rassurant 50 61 42 40 48

Comprend bien les préoccupations des Français 46 59 39 31 42

Représenterait bien la France à l’étranger s’il était 
élu Président

41 50 30 32 42

Peut réformer le pays dans le bon sens 37 49 28 25 36

Sait faire preuve d’autorité 32 42 26 23 28

Dirigerait bien la France s’il était élu Président 31 42 20 22 30

- À tous, en % de réponses « Correspond bien » -
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Merci de noter que toute diffusion de ces résultats
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